

## Дорогие коллеги!

Перед Вами – первый номер журнала Национальной ассоциации фтизиатров «Медицинский альянс», коротко «МедАльянс». Почему альянс? Создатели журнала надеются, что этот журнал объединит специалистов разных специальностей как платформа для обсуждения актуальных проблем в различных областях медицины, смежных с фтизиатрией и пульмонологией.

Современная медицина представлена различными самостоятельными клиническими дисциплинами, каждая из которых охватывает достаточно узкий круг профессиональных проблем, сужающих кругозор практического врача. При этом подходе системное лечение больного подчас подменяется лечением конкретной болезни пациента у «узкого» специалиста, что ограничивает возможности эффективного излечения больного. Это приводит и к разобщенности медицинского сообщества, что, в конечном счете, тормозит развитие медицины. Один из эффективных путей преодоления этой проблемы состоит в объединении потоков информации по разным направлениям современной медицины.

Другой особенностью сегодняшней медицины является резкое ускорение в области фундаментальных медико-биологических исследований, связанное с ним развитие новых медицинских технологий, обеспечивающих эффективность медицинских мероприятий. Альянс фундаментальной науки и практического здравоохранения позволяет находить решения ранее неразрешимым проблемам медицины, способствует сохранению и улучшению здоровья населения.

Многие вопросы, связанные с новыми подходами к организации здравоохранения, внедрения инновационных технологий, подвергаются горячему обсуждению среди практических специалистов. Не менее важен для нас опыт специалистов из других стран. Мы предлагаем наш журнал как платформу для проведения профессиональных дискуссий по актуальным вопросам медицины, с привлечением к обсуждению специалистов разных специальностей.

Новый научно-практический журнал «Медицинский альянс» ставит своей целью создание единого информационного пространства, позволяющего объединить усилия фтизиатров, пульмонологов, хирургов, онкологов, терапевтов, педиатров и врачей других специальностей в нашем общем деле – укреплении здоровья нации. Опыт внедрения инновационных технологий в практику здравоохранения, результаты новейших разработок ученых также должны стать темами публикаций в нашем журнале.

Разноплановая информация по многим направлениям медицины должна стать особенностью нашего журнала, и мы надеемся, что она будет интересна врачам всех специальностей: лишние профессиональные знания, включая знания смежных специальностей, для нас никогда не бывает, врачу приходится учиться всю жизнь, в том числе и на опыте и достижениях своих коллег.

Редколлегия журнала рассчитывает, что Ваши публикации по различным актуальным медицинским вопросам достойно представят отечественное медицинское сообщество в информационной среде и будут полезны врачам самых разных специальностей. Мы надеемся на Ваше активное участие в инициированных журналом дискуссиях. Все присылаемые Вами материалы - научные статьи, аналитические обзоры, информационные сообщения, дискуссии, лекции и клинические наблюдения будут рассматриваться с должным интересом и вниманием.



*С глубоким почтением,  
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,  
Главный специалист по торакальной хирургии  
и фтизиатрии Минздрава России,  
Директор ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России,  
Д.м.н., профессор  
П.К. Яблонский*